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кількість сечовини у обох групах складала у середньому 7,3-7,4 г/л і креатиніну – 90-99 

мкмоль/л.  

Кількість печінкових ферментів –трансаміназ (АсАТ та АлАТ), у порівнянні з даними 

на початку захворювання, значно знижувалась, що є показником відновлення клітин печінки. 

Так, кількість АсАт складала 26-31 Од/л, АлАт 43-48 Од/л. 

Також відзначали зменшення загального білірубіну у сироватці крові у межах 

нормативних показників – зміни у обох групах були аналогічними і складали 4-4,6 ммоль/л. 

З аналізу змін електролітного балансу, відмічалась тенденція до його відновлення, так 

рівень калію та кальцію підвищувався як у І-й, так і у ІІ-й групі тварин, що свідчило про 

покаращення функції нирок.  

Таким чином, на підставі повторного проведення лабораторних аналізів крові собак, їх 

сечі та ультразвукової діагностики нирок та сечового міхура, проведене нами комплексне 

лікування мало позитивний вплив на функціональний стан органів сечовидільної системи. 

Отже, комплексна схема лікування собак за інтерстиціального нефриту із застосуванням 

досліджуваного препарату УРОЛІК (суспензія для перорального застосування) як 

протизапального, сечогінного, антимікробного, кровоспинного, салуретичного засобу, має 

високу ефективність у рекомендованій виробником дозі, способі і кратності застосування і 

може бути рекомендованою до використання для профілактики та лікування собак за 

запальних процесах у нирках. Негативних змін з боку травної, серцево-судинної, дихальної та 

нервової систем досліджуваних тварин у разі застосування препарату УРОЛІК (суспензія для 

перорального застосування) у комплексній терапії не встановлено.  
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Одним із найбільш поширених захворювань незаразної етіології у кролів з причини 

порушення умов їх годівлі і утримання, є гастроентерит (Gastroenteritis ) – запалення 

слизової та інших тканин шлунка і тонкого кишечнику, яке супроводжується порушенням 

секреторної, моторної, екскреторної, всмоктувальної і захисної функцій [2, 6, 10]. 

Здебільшого, первинний гастроентерит виникає за згодовування неякісних кормів (з 

вмістом прогірклих жирів, уражених ешерихіями, протеєм, клостридіями, грибами, 

токсинами), порушення режиму годівлі та структури раціону, різкої зміни раціону, 

споживання забрудненої води та переохолодження (у молодняка) [3,5]. 

Лікування кролів за розладів функції шлунково-кишкового тракту починають з 

покращення умов утримання і годівлі, застосування протимікробних (антибіотики, 

сульфаніламіди, нітрофурани) та в’яжучих препаратів (1 %р-н таніна, або відвар кори дубу, 

що містить танін).  

Але дія антибіотиків буде високоефективною лише за їх раціонального застосування, у 

основі якого є вірна постановка діагнозу, вибір найбільш ефективного антибіотика, або 

сполучень антимікробних засобів, методу введення, а також визначення терапевтичної дози, 

інтервалів між введенням і тривалості лікування [1, 4]. 

За гастроентериту у кролів, що призводить до зниження бактеріостатичних і 

бактерицидних властивостей вмісту кишечнику, виникнення дисбактеріозу і створення 

сприятливих умов для інтенсивного розвитку умовно-патогенної мікрофлори, широко 

застосовують протимікробні засоби, одним із яких є препарат широкого спектру дії 

ФАРМАТИЛ-200, діючою речовиною якого є макролідний антибіотик тилозину тартрат, що 

інгібує бактеріальний синтез протеїнів внаслідок зв'язування активної речовини з 

рибосомами [7-9, 10]. 

Мета дослідження: вивчення ефективності ветеринарного препарату ФАРМАТИЛ-200, 

виробництва ПрАТ «ВНП «Укрзооветпромпостач», Україна у складі комплексної терапії за 

гастроентериту у кролів. 

Матеріалом для дослідження були кролі сріблястої породи, яких утримували в умовах 

приватної кролеферми Харківського району Харківської області.  

Тварин з симптомами ураження шлунково-кишкового тракту було поділено на 2 групи 

-І-а дослідна (n=5), ІІ- а – контрольна (n=5). Для постановки діагнозу проводили збір 

анамнезу, загальне клінічне дослідження тварин з використанням загальноприйнятих методів 

та лабораторні дослідження крові.  

На базі ветеринарної клініки «SOS» м. Харків були проведені морфологічні 

дослідження крові кролів на початку захворювання та на 10-й день їх лікування за 

загальноприйнятими методами. Проби крові для клінічного дослідження відбирали з вушної 

вени у перший день захворювання та після одужання тварин. У крові тварин визначали 

кількість еритроцитів, лейкоцитів, вміст гемоглобіну, виводили лейкоформулу. Кількість 

еритроцитів та лейкоцитів визначали з використанням еритроцитарного та лейкоцитарного 

меланжерів. Лейкограму периферичної крові тварин проводили з використанням 

пофарбованих за Романовським-Гімза мазків крові. Підраховували кількість окремих видів 

лейкоцитів (100 клітин) та виводили лейкограму. Визначення швидкості осідання 

еритроцитів (ШОЕ) за методом Панченкова (з використанням приладу - затискача для 
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градуйованих піпеток) через 15, 30, 45 та 60 хвилин. Вміст гемоглобіну визначали за 

допомогою гемоглобінціанідного методу. 

Лікування тварин І-ї (дослідної) групи проводили комплексно: дієтична годівля (якісне 

сіно), парентеральне введення антимікробного препарату ФАРМАТИЛ-200 у дозі 0,06-

0,07/кг маси тіла протягом 3-5 днів та відвару кори дубу 100 г на 1 л питної води. 

Тварин ІІ-ї (контрольної) групи лікували за аналогічною схемою, але з пероральним 

застосуванням іншого протимікробного препарату – левоміцетин (30 мг/кг ж. м. у день, 5-7 

днів). 

Клінічним дослідженням тварин відзначали різке пригнічення, відсутність активності, 

погіршення апетиту, тьмяність волосяного покриву, діарею, рідкі фекалії коричнево-сірого 

кольору з бульбашками газу і кислим запахом. Пальпацією органів черевної порожнини 

виявляли болючість та напруження черевної стінки . З розвитком інтоксикації і зневоднення 

організму констатували анемічність видимих слизових оболонок та погіршення загального 

стану хворих тварин.  

У більшості хворих кролів встановлювали підвищення температури тіла до 40,1±0,12 
0C, частоти пульсу 296±7,5 уд/хв та дихання66,8±1,9 дих.рух/хв. 

За даними клінічних досліджень периферичної крові кролів на початку захворювання 

було встановлено низькі показники кількості еритроцитів – у 1,3 рази, гемоглобіну у 

середньому у 2,6 рази, що характерно за зниження функції шлункових залоз і недостатнього 

синтезу гастромукопротеїну, в результаті зменшення якого у шлунку порушується 

всмоктування вітаміну В12 і розвивається В12-дефіцитна анемія. 

Підвищення лейкоцитів у 1,34 рази та ШОЕ у 1,32 рази є показниками запального 

процесу в організмі, а нейтрофільний лейкоцитоз до 63,8±1,3 % свідчив про запалення 

бактеріальної етіології. 

Після лікування тварин на підставі покращення їх загального клінічного стану 

(відновлення активності, апетиту, консистенції фекалій, відсутність болю, ознак дегідратації,) 

та нормалізацію лабораторних показників крові. Так, на 10-й день з початку проведення 

терапії було відмічено  тенденцію до зниження у фізіологічних межах числа лейкоцитів та 

ШОЕ, що свідчило про відсутність у організмі запальної реакції. Значення лейкоцитів склали у 

І-й групі 10 Г/л, а і ІІ-й -10,8 Г/л, тоді як ШОЕ у період одужання знижувалась, але не так 

швидко, як зниження лейкоцитарної реакції. Терапевтичний ефект від проведеного лікування 

хворих кролів І-ї групи спостерігався у середньому на 3-4 день,а тварин ІІ-ї групи – 5-6 днів. 

Отже, антимікробний препарат ФАРМАТИЛ-200 у складі комплексної терапії за 

гастроентериту у кролів мав високу терапевтичну ефективність без ускладнень і проявів 

побічних реакцій.  
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Актуальність. Молочна залоза – орган, що є дотичним до двох вкрай важливих та 

актуальних проблем – розмноження тварин (ссавців) та отримання якісного продукту – 

молозива та молока [2].  

Під час вагітності органом-посередником між матір’ю та плодом є плацента, яка 

виконує надзвичайно важливу роль – забезпечує організм, що розвивається, всім необхідним. 

Після родів роль посередника між матір’ю та новонародженим виконує молочна залоза, яка 

забезпечує останнього необхідними речовинами [1-3]. 

На організм корів впливає значна кількості факторів: забезпечення організму 

поживними, мінеральними речовинами, вітамінами, порушення умов утримання, мастит та 

його ускладнення, інші патогенні чинники. Ці фактори об’єктивно впливають на якість 

молозива та молока [2, 4]. 

Так, з метою визначення клінічного стану корів після народження теляти, 

функціонування молочної залози та забезпечення новонародженого необхідною кількістю 

імуноглобулінів проводять контроль якості молозива методом колострометрії. Для цього 

використовуються колострометр (спеціально градуйований ареометр) та рефрактометри 

різної конструкції (оптичний, або цифровий). 

Крім того, у практиці ветеринарної медицини для діагностики патологічних процесів у 

молочній залозі на ряду з класичними методами досліджень застосовують сонографічні та 

термографічні, а для визначення якості молока застосовують мілксканери [2].  

На сьогоднішній день, при встановленні негативних чинників на організм тварин 

зросла зацікавленість дослідників та практичних лікарів до клінічних аспектів процесу 

вільнорадикального перекисного окислення ліпідів (ПОЛ). Це у багатьох випадках 

обумовлено тим, що дефект цієї ланки метаболізму здатний суттєво знизити резистентність 

організму до дії на нього несприятливих факторів внутрішнього та зовнішнього середовища, 

створити передумови до формування прискореного розвитку і посилення тяжкості перебігу 

різних патологічних процесів у органах статевої системи та у молочній залозі [2-4].  

Мета. Визначити ефективність способів комплексної діагностики та лікування корів за 

деяких патологій молочної залози у корів.  
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